

ДЛЯ НЕЕ САМОЕ ГЛАВНОЕ – ГАРМОНИЯ ВО ВСЕМ

Добрая, спокойная, всегда готовая помочь. Такой привыкли видеть преподаватели и студенты нашего университета НАТАЛЬЮ ЕФИМОВНУ МИНИНУ, доцента, кандидата филологических наук, доцента кафедры русского языка как иностранного.

Родилась и выросла Н.Е. Минина в Витебске. В четырехлетнем возрасте прабабушка записала Наталью Ефимовну в библиотеку имени Н.К. Крупской, на тот момент девочка уже умела читать. Там она участвовала в литературных праздниках, встречах и до сих пор хранит книги, подаренные тогда писателями.

Наталья Ефимовна училась в средней школе №15 г. Витебска (сейчас – гимназия №1 г. Витебска имени Ж.И. Алфёрова). В ее классе было 8 медалистов.

«Нам было стыдно плохо учиться, поэтому все старались быть лучшими. К тому же у нас были замечательные учителя», – отметила преподаватель.

К примеру, классный руководитель Н.Е. Мининой и будущий директор школы Ф.М. Хурс, которая вела у Натальи Ефимовны уроки русского языка и литературы. Тогда, в 4 классе, Н.Е. Минина решила, что тоже будет преподавать эти предметы. К слову, мать Н.Е. Мининой тоже была педагогом.

В 1977 году Наталья Ефимовна поступила в ВГПИ имени С.М. Кирова на филологический факультет, выбрала специальность «Русский язык и литература».

Сегодня преподаватель с благодарностью вспоминает своего учителя и научного руководителя З.А. Андрианову, с которой они писали курсовые и дипломную работы. На становление Натальи Ефимовны оказали влияние также доктор филологических наук А.М. Мезенко и профессор И.Л. Лапин.

«В то время филологический факультет был небольшим. Мы все друг друга знали и всегда помогали курсам помладше. Студенты и преподаватели были одной дружной семьей. В то время был особый «филфак», – вспомнила Н.Е. Минина.

В 1981 году Наталья Ефимовна окончила ВГПИ имени С.М. Кирова, работала по распределению в базовой школе № 13 г. Полоцка.

«Это было очень хорошее время. После отработки меня не хотели отпускать, очень ценили и даже хотели выдать замуж за местного. Но я решила вернуться домой», – призналась преподаватель.

Потом Наталья Ефимовна работала в средней школе №9 г. Витебска (сейчас – гимназия № 2). С 1987 по 2007 годы была преподавателем на кафедре общего и русского языкознания нашего университета. В 1993-м окончила аспирантуру Института языкознания НАН Беларуси по специальности «Языкознание». В 1994 году ей была присуждена ученая степень кандидата филологических наук, а 1997-м – присвоено ученое звание доцента. С 2007

года Н.Е. Минина – доцент кафедры русского языка как иностранного ВГУ имени П.М. Машерова.

«Русский язык как иностранный – это особая область, совсем не похожая на преподавание русского языка белорусским студентам. Ведь эти ребята приезжают совершенно другой для себя страной, не зная языка. Их нужно быстро научить жить и учиться на русском. Это словно вторая семья, отношения с иностранцами всегда намного ближе», – призналась Наталья Ефимовна.

В свободное от работы время Н.Е. Минина любит заниматься рукоделием, этот интерес ей передался от матери.

А еще у Натальи Ефимовны есть дача. На участке – небольшой огород и много цветов, особенно лилейников.

Также Н.Е. Минина любит путешествовать. Она уже побывала в Норвегии, Дании, Люксембурге, Франции, Швеции, Венгрии, Австрии, Чехии, Германии.

В сентябре Наталья Ефимовна отпраздновала свой юбилейный день рождения и приняла участие в нашей традиционной анкете.

Для меня самое главное в жизни – это семья, мои близкие и родные люди.

В детстве я мечтала вырасти и стать учителем.

Мне мешают жить излишний педантизм и перфекционизм, а помогает вера в добро и хороших людей, которых вокруг меня очень много.

Работа для меня – это возможность общения, самореализации, познания нового.

Вывести из душевного равновесия



меня могут ложь, несправедливость, двуличие, расчетливость.

Если бы я выиграла миллион, то в первую очередь купила бы ... За деньги, к сожалению, этого не купишь. Миллион для меня не важен.

Мой самый большой страх – боязнь потерять близких людей.

Какая книга или фильм оказали на вас наибольшее влияние? Таких книг много. Нравится творчество А.А. Блока, М.И. Цветаевой, А.А. Ахматовой. Люблю читать детективы. Это и отдых, и в то же время разминка для ума. Самое главное, что в этих книгах зло всегда наказано, что, к сожалению, в жизни бывает не всегда.

Мой идеальный выходной день – это отдых на даче, общение с внучкой.

По-настоящему счастливой меня делает гармония во всем: в отношениях с близкими, друзьями, коллегами.